
1/3

kuryr 21. července 2023

Litva urychluje deportace ruských občanů
infokuryr.cz/n/2023/07/21/litva-urychluje-deportace-ruskych-obcanu

Litva se odvolává na bezpečnostní obavy, ačkoli mnoho Rusů
tam před válkou uprchlo

Po rozeslání dotazníku všem ruským státním příslušníkům s
dotazem na jejich politické názory – zejména pokud jde o status
Krymu a válku na Ukrajině – litevské úřady odebraly povolení k
pobytu některým ruským státním příslušníkům s odkazem na obavy
o národní bezpečnost.

Za celý loňský rok byl počet takových deportací pouze 38, ale tento
počet se letos výrazně zvýšil. Skok se náhodou shoduje s tisíci
Rusů, kteří dorazili do Litvy od vypuknutí války. Někteří z nich jsou
pravděpodobně nesympatičtí se stávající vládou v Rusku, zatímco
jiní prostě nejsou ochotni narukovat jako vojáci nebo se jinak snaží
zůstat mimo konflikt.

I když je jasné, že Ukrajina v krátkodobém až střednědobém
horizontu čelí vážnému problému vylidňování, začala také klesat
ruská populace, z velké části kvůli přímým dopadům války.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/07/21/litva-urychluje-deportace-ruskych-obcanu/
https://mandiner.hu/kulfold/2023/07/felporgette-az-oroszok-kiebrudalasat-litvania
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V Litvě lze povolení k dočasnému i trvalému pobytu odejmout
poměrně flexibilně: Litevské ministerstvo pro migraci uvedlo, že
cizinci lze nařídit opuštění země, pokud spáchání „velmi závažného
trestného činu představuje hrozbu pro bezpečnost státu“ nebo pro
společnost.

Watch Video At: https://youtu.be/cdRhjhUXZYk

Mezi deportovanými je podle oznámení z minulého pátku ruský
občan Vladimir Vodo, který byl aktivní hlavně na sociálních sítích a
papírově pracoval pro ruské společnosti, přičemž se označoval za
novináře na volné noze. Byl deportován na základě toho, že je
„bezpečnostním rizikem vzhledem k současné geopolitické
situaci“. Vláda tvrdila, že „zastává neloajální názory proti Litvě, šíří
proruskou propagandu na sociálních sítích a byl v kontaktu s
ruskými a běloruskými tajnými službami“.

Loni Litva zakázala vstup ruským turistům poté, co země uvedla
bezpečnostní obavy ohledně ruských a běloruských státních
příslušníků. Na rozdíl od okolních pobaltských států Litva nemá
početnou ruskou menšinu; je nicméně v prekérní situaci vzhledem k
tomu, že koridor spojující ruskou exklávu Kaliningrad prochází jejím
územím.

https://youtu.be/cdRhjhUXZYk
https://rmx.news/poland/poland-constructs-advanced-electronic-barrier-on-border-with-russias-kaliningrad/
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